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Κάτοικος της Τοπικής Κοινότητας Καραβόµυλου του ∆ήµου Στυλίδας προσέφυγε 
στον Συνήγορο του Πολίτη το 2016, διαµαρτυρόµενος για την πρόκληση 

δυσοσµίας και ρύπανσης από τη διατήρηση οικόσιτων ζώων σε ορνιθώνα σε 

κοντινή απόσταση από την οικία του.   

 
Από την υπηρεσιακή αλληλογραφία προέκυψε ότι ο ορνιθώνας διατηρείται σε θέση 

εκτός σχεδίου και εκτός οικισµού κι έτσι δεν ενέπιπτε στη νοµαρχιακή απόφαση 
περί καθορισµού του επιτρεπόµενου αριθµού οικόσιτων ζώων στους οικισµούς του 
νοµού Φθιώτιδας. Περαιτέρω, η αρµόδια αδειοδοτούσα υπηρεσία είχε ζητήσει από το 
2016 τις απόψεις του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης στο θέµα των ενεργειών 
που έπρεπε να προβεί προς την κατεύθυνση της προάσπισης της δηµόσιας υγείας 
εν γένει, λόγω της καθυστέρησης έκδοσης των υπουργικών αποφάσεων που όριζε ο 
ν. 4056/12, όπως είχε τροποποιηθεί, για τη χορήγηση άδειας διατήρησης και για τη 
διαδικασία επιβολής κυρώσεων σε κτηνοτροφικές µονάδες.  
 
Στη συνέχεια και µετά την έκδοση το 2017 της υπουργικής απόφασης «Καθορισµός 
της διαδικασίας, των απαιτούµενων δικαιολογητικών για τη χορήγηση άδειας 
διατήρησης κτηνοτροφικών εγκαταστάσεων καθώς και των προβλεπόµενων 
κυρώσεων σε εφαρµογή του άρθρου 17 α του ν. 4056/2012», η Ανεξάρτητη Αρχή 
επανήλθε, ζητώντας τη διενέργεια ελέγχου για να διαπιστωθεί εάν ήταν εν 

προκειµένω δυνατή η χορήγηση άδειας διατήρησης.  

 

Η ∆ιεύθυνση Αγροτικής Οικονοµίας ενηµέρωσε τον Συνήγορο του Πολίτη ότι η 
συγκεκριµένη µονάδα είχε πλέον υποβάλει αίτηµα για χορήγηση άδειας 
εγκατάστασης πτηνοτροφικής εκµετάλλευσης δυναµικότητας 200 ωοτόκων ορνίθων, 
ενώ παράλληλα υποστήριξε ότι η απόσταση του ορνιθώνα από τον οικισµό ήταν 
µεγαλύτερη από την προβλεπόµενη στο νόµο και άρα η µονάδα µπορούσε να 
αδειοδοτηθεί.  
 
Η Αρχή επέµεινε στη διενέργεια ελέγχου της απόστασης της µονάδας από 
συγκεκριµένες δραστηριότητες και τυχόν περιοχές που χρήζουν προστασίας, 
σύµφωνα µε τις διατάξεις της ισχύουσας νοµοθεσίας, δεδοµένου ότι, σύµφωνα µε 
την αναφορά, σε κοντινή απόσταση από την εν λόγω περιοχή υπάρχουν τουριστικές 
εγκαταστάσεις και κατασκηνώσεις. 
 
Ο Συνήγορος του Πολίτη ενηµερώθηκε πρόσφατα ότι απορρίφθηκε το αίτηµα για 

την χορήγηση άδειας εγκατάστασης, επειδή διαπιστώθηκε ότι η απόσταση της 
µονάδας από τον πλησιέστερο κατασκηνωτικό χώρο ήταν µικρότερη από τα 
προβλεπόµενα από την ισχύουσα νοµοθεσία τετρακόσια (400) µέτρα. 
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